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GERMAN
PAPER - 1II

Note : This paper contains fifty (50) objective type questions of two (2) marks each. All questions
are compulsory.

DiesePriifungenthélt 50 “objective type” Fragen.Jede Frage Tragt 2 Punkte. Bitte
beantworten Sie alle Fragen.

1.  Welche Auflerung ist negativ ?
(1) Eristlustig. (2)  Er ist optimistisch.
(3)  Er ist heiter. (4)  Er ist lacherlich.

2. Welches Wortpaar reimt sich ?
(1) Haare-Starre (2) Jahre-Haare

(3) Jahre-Karre (4) Haare-Karre

3.  Welches Wort schreibt man nicht mit Doppel - ‘m” ?

(1) sammeln (2) Sammlung
(3) gesammt (4) versammelt
4. Was kann man nicht “treffen” ?
(1) Mafinahmen (2) Uberlegungen
(3) Entscheidungen (4) Vereinbarungen

5.  Wie heifst das Plural von “Epos” :
(1) Epen (2) Epos (3) Epik (4) Epose

6.  Welcher Satz ist richtig ?
(1) Ich habe ihn gebeten, um mir bei der Arbeit zu helfen.

(2) Ich habe ihn gebeten, dass er mir dabei helfen.
(3) Ich habe ihn gebeten, mir dabei zu helfen.
(4) Ich habe ihn um mir bei der Arbeit zu helfen gebeten.

7.  Welches Wort hat nur eine Silbe ?
(1) Wiese (2)  schief (3) schlafen (4) Wagen

o-sass [T

N

Paper-11




8.  Seit funf Jahren macht sie gewissenhaft.
(1) diesen Markt  (2) diesen Job (3) dieses Laster (4) dieses Manko

9. Minimalpaare bezeichnen

(1) die semantische Relation der Gleichheit von zwei oder mehreren sprachlichen
Ausdriicken.

(2) die Gegeniiberstellung zweier Worter mit verschiedener Bedeutung, die sich nur durch
ein minimales lautliches Element unterscheiden.

(3) die Analyse und Beschreibung von Formvarianten, Vorkommen und Funktion der
Lexeme einer Sprache.

(4) Wortpaare, die bedeutungsgegensétzliche semantische Relation haben, die sich
normalerweise auf entgegengesetzte Auflerungen beziehen.

10. Frauen begonnen haben, sich zusammenzuschliefSen, haben ihre Forderungen
mehr Durchschlagkraft.
(1) Obwohl (2) Trotz (3)  Seitdem (4) Trotzdem
11. Die Wortpaare sind Beispiele fiir Minimalpaare.
(a) sehr-mehr (b) morgen-sorgen
(c) mehr-viel (d) sorgen-versorgen
1) () & (b) 2 ©& @ (3) ()& (d) 4) ()& (©

12.  Welche von den folgenden Autor-Text stimmen nicht ?

(a) Christian Kracht - Das Imperium

(b) Elfriede Jelinek - Die Klavierspielerin
(c) Giunter Grass - Buddenbrooks

(d) Daniel Kehlmann - Die Liebhaberinnen

1 (@& (9 ) (©&(d) (3) (b &(d) 4 @ &(d)

13. Welche Aussagen sind richtig ?
Ein Wort besteht aus einem oder mehreren Morphemen.

)
b) Ein Morphem ist die kleinste bedeutungstragende Einheit der Sprache.

(

(

() Morpheme sind immer Endsilben.

(d) Morpheme konnen immer Silben ersetzen.
(

) (@) &(d) (2) (0 & (d) ) (b)&(d) 4 @ &(9
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14. Welche der folgenden Gedichte sind keine Dinggedichte ?
(a) Willkommen und Abschied
(b) Auf eine Lampe
() Ode an die Freude
(d) Der Panther

1) (@) & (b) (2) (0 & (d) (3) ()& (d) 4) (@ &(9

15. Was kann man nicht fithren ?

(a) Aufwand (b) Sport
(c) Kriege (d) Gesprache
1) (@) & (b) 2) @ &() (3) ()& (d) 4 @&(d)

16. Diese sind die neuesten Herangehensweisen fiir den DaF-Unterricht :

a Kommunikativer Unterricht

)
b) Audiolingualer Unterricht

(

(

() Grammatikunterricht

(d) Handlungsorientierter Unterricht
(

1) (@) & (D) (2) (0 & (d) (®) @ &(d) 4 @ &(9

17. Diese kulturwissenschaftlichen Wenden untersuchen das Phinomen Bild und

Wahrnehmung

(@) der spatial turn (b)  der iconic turn

(c) der visual turn (d) der ethical turn

1) (@ & 2) (@ & (d) @) (b) & (d) (4) (b) & (o)

18. Die folgenden deutschen Autoren gehoren zur Literaturepoche der Klassik.

(a) Johann Wolfgang von Goethe (b)  Bertolt Brecht

(c) Thomas Mann (d) Friedrich Schiller
1) (@ &(b) (2) (@) & (d) (3) (b) & (d) 4) (@ &)
o-sas [ [[HIHIATHAIN ‘




19. Welche Aussagen tiber Heinrich Boll stimmen ?

(

a
(b)
)

—~

)
C

d)
1)

—~

Heinrich Bolls Der Zug war piinktlich ist eine Erzahlung.
Heinrich Boll hat den Nobelpreis nicht erhalten.

Die Dreigroschenoper ist ein Theaterstiick von Heinrich Boll
Boll schrieb gesellschaftskritische Romane und Erzdhlungen.

() & (d) 2) (© & (d) ®) (b &(d) (4)

20. Welche sind die narrativen Genres ?

(a)
(©)
M

Fabel (b) Roman
Tragikomodie (d) Ode
(@) & (b) 2) (©&(d) (3) (b) &(d) (4)

21. Welche Kombination ist richtig ?

(a)
(b)
(©)
(d)

Die Verantwortung liegt i)  bei zunehmendem Alter.

(
Die Wohnung liegt um die Ecke (ii) beim Bahnhof.
Man vergisst oft Termine (iii) bei uns in der Turkei.
Das ist beinahe Brauch (

iv) bei der Direktion.

@@ (b) (9 (d)

© @) @) (iv)
() @(v) () (i)
(iv) () () (i)
() @(v) () ()

22.  Welche Kombination ist richtig ?

(a)

—
N

3
4

—~

)
)
)
)

o |

Bescheid (i) haben
Beigeschmack (i) ersticken
Im Keime (iii) geben
Zur Verfligung (iv) stellen

@ (b) (o (d)
() @) @) (@)
() @) @) (@)
(v) @) @) (i)
(i) (@v) @) (@

6]
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23.  Welche Kombination ist richtig ?

(a) Immanuel Kant

(b) G.W.F. Hegel

(c) Friedrich Nietzsche
(d) Edmund Husserl

(a)
@
(2) (i)
) ()
(4) (i)

24. Welche Kombination ist richtig ?

() (d)
(i)  (iv)
(i) (i)
(i) (i)
(1) (v)

(a) die blaue Blume

(
(
(

(a)
(1) (@)
(2) (i)
(3) (@)
(4) (i)

25. Welche Kombination ist richtig ?

(b)

b) der blaue Reiter
c) die weifse Rose

d) Bitterfelder Weg

() (d
@iv) ()
@) (i)
@ (v)
i @

(a) Die Blechtrommel

(
(c
(

(a)
1) (i)
(2) (i)
G) ()
(4) (i

s [

)
1l

(

'

b)

iv)
Il

b) Die Kirschbliiten
) Angst essen Seele auf

d) Gegen die Wand

() (d)
(i) (iv)
(i) (i)
(i) (i)
(i) ()

Nihilismus
Dialektik
Kategorischer Imperativ

Phénomenologie

Antifaschistische Widerstandsgruppe
Romantik
Expressionismus

Sozialistischer Realismus

Doris Dorrie
Volker Schléndorff
Rainer Werner Fassbinder

Fatih Akin
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26.

27.

28.

o [

Welche Kombination ist richtig ?

(a)
(b)

den Giirtel enger (i)
in den Sternen (if)
aus dem Rahmen (iii)
ins Grass (iv)
@@ (b) (o) (d)

@ @) @G (v)

(i) (v) (1) (@)

@ (@) @@ @v)

(i) (iv) () @)

Welche Kombination ist richtig ?

fallen
ziehen
stehen

beifien

Gestern hat es den ganzen Tag geregnet,

Seitdem ich in Miinchen bin,

Er treibt viel Sport,

Immer wenn er in Delhi war,

@) @) @Gv) (@)
(i) @v) @) (@)
(iv) (@) () (i)
(i) @dv) @{) (1)

Welche Kombination ist richtig ?

—_ o~
N

)
)
3)
4)

(i) hat er mich angerufen.

(ii) lerne ich Deutsch.

(iii) trotzdem bin ich einkaufen
gegangen.

(iv) weil er fit bleiben will.

in der Luft hdngen

ein zweischneidiges Schwert

den Ton angeben

Viel Wind um etwas machen

@ () (9 (d

O @) @) (v)

(iv) () () (i)

v) () () (i)
)

(i) (@v) () @)
NI

iv

(i) bestimmen
(i) Vor- und Nachteile
(iii) tbertreiben

(iv) unsicher sein

BN
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29. Welche Kombination ist richtig ?

(a) unter einen Hut bringen ()

(b) alle Hebel in Bewegung setzen (if)

(c) auf die Finger sehen (iii)

(d) etwas ins Auge fassen (iv)
@@ () (o (d)

L @O @) @@ G

(2) i) @v) @O @)

3 Gv) @@ @ ()

4) () (@v) @) @)

30. Welche Kombination ist richtig ?

(a) Der Hauptmann von Kopenick (1)

(b) Buddenbrooks (if)

(c) Blechtrommel (iii)

(d) Der Turm (iv)
(@ (b) (9 (d)

@ @) @ @)

(2) () (@v) @ @)

G) @ @ @) @)

(4) () (@v) @) ()

genau kontrollieren
alles Mogliche tun
etwas planen

in Einklang bringen

Liibeck
Berlin
Danzig

Dresden

31. X: Millionen Menschen fliehen derzeit vor den Kriegen in ihren Heimatldndern und suchen

Zuflucht in Europa.

Y: Unter den Asylbewerbern sind sehr viele Kinder.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1) Xwund Y sind beide richtig.
(2) Xund Y sind beide falsch.
(38) Xist richtig, aber Y ist falsch.
(4) Xist falsch, aber Y ist richtig.

o-sass [T :
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32. X:

Nicht an der sprachlichen Form kénne man die Erzihlung von ‘erfundenen’ und
‘tatsdchlichen” Begebenheiten unterscheiden, sondern daran, was erzdhlt werde
(Aristoteles).

Der Geschichtsschreiber und der Dichter unterscheiden sich nicht dadurch voneinander,
dass der eine in Versen und der andere in Prosa schreibt, sondern dadurch, dass der
eine das wirklich Geschehene mitteilt, der andere, was geschehen konnte.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
2)
)
)

—~

3
(4

33. X:

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fiir X.
X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung fiir X.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

Reportagen oder auch die Geschichtsschreibung verwenden haufig “fiktionalisierende”
Strategien.

Viele fiktionale Texte beziehen sich auf Orte, Zeiten und Sachverhalte, die unbestreitbar
in der auflersprachlichen Wirklichkeit ihren Platz haben.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
(2)
()
(4)

34. X:

Y:

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung ftir X.
X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung ftir X.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

Von Luther stammt die Bezeichnung “Verdeutschen”, mit der er sein
Ubersetzungsprinzip umreift.

Eine solche Ubersetzung ist dann sinngemaf3 “frei”.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1
(2

)
)
€)
)

(4

D-4415 H||”|“||“||

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung ftir X.
Xund Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fiir X.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

O
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35. X:

Seit Luther zieht sich die Auseinandersetzung zwischen der abbildend-wortlichen und
der sinngeméf-iibertragenden, also der “treuen” und der “freien” Ubersetzung.

Als Faustregel lehrte man lange Zeit, man solle “so wortlich wie moglich und so frei
wie notig” tibersetzen.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
(2)
(3)

)

4

X und Y sind beide richtig, aber X ist nicht die Erklarung fiir Y.
X und Y sind beide richtig und X ist die Erkldrung fiir Y.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

36. Welche Anordnung ist richtig ?

1)
(2)
)

)

4

Satz, Silbe, Morphem, Wort
Silbe, Morphem, Wort, Satz
Morphem, Wort, Silbe, Satz

Wort, Silbe, Satz, Morphem

37. Welche Reihenfolge der Bundesprésidenten ist chronologsch richtig ?

1
2

(1)
(2)
)
(4)

4

Joachim Gauck, Richard von Weizsicker, Walter Scheel, Johannes Rau
Richard von Weizsidcker, Walter Scheel, Joachim Gauck, Johannes Rau
Johannes Rau, Joachim Gauck, Walter Scheel, Richard von Weizsdcker

Walter Scheel, Johannes Rau, Richard von Weizsicker, Joachim Gauck

38. Welche Anordnung ist chronologisch richtig ?

D-4415 HWMH”

Friedrich Schlegel, Heinrich Heine, Gerhart Hauptmann, Peter Handke
Gerhart Hauptmann, Peter Handke, Friedrich Schlegel, Heinrich Heine,
Friedrich Schlegel, Gerhart Hauptmann, Heinrich Heine, Peter Handke

Heinrich Heine, Friedrich Schlegel, Gerhart Hauptmann, Peter Handke
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39. Welche Anordnung ist richtig ?
(1
(2

) Epos , Novelle, Roman, Méarchen
) Novelle, Roman, Mérchen, Epos
(3) Marchen, Novelle, Roman, Epos
(4) Roman, Epos, Novelle, Mdrchen

40. Ordnen Sie die Fliisse vom ldngsten zum kiirzesten Fluss!

(1) Elbe, Oder, Donau, Weser
(2) Donau, Weser, Oder, Elbe
(3) Oder, Donau, Weser, Elbe
(4) Weser, Donau, Elbe, Oder

41. Welche Anordnung der Stddte vom Osten nach Westen ist richtig ?

(1) Kyoto, Prag, Kéln, London
(2) Prag, London, Kyoto, Kéln
(3) Koln, Kyoto, London, Prag
(4) London, Kyoto, Prag, Koln

42. Welche Anordnung der Lander, in denen Deutschland Fufiball- Weltmeister wurde, ist
chronologisch richtig ?

(1) Die Schweiz, Brasilien, Italien, Deutscland

(2) Brasilien, die Schweiz, Deutschland, Italien
(3) Italien, Deutschland, Brasilien, die Schweiz
(4) Die Schweiz, Deutschland, Italien, Brasilien

43. Welche Anordnung ist chronologisch richtig ?

(1) Romantik, Klassik, Renaissance, Expressionismus
(2) Klassik, Renaissance, Romantik, Expressionismus
(3)  Expressionissmus, Romantik, Klassik, Renaissance
(4) Renaissance, Klassik, Romantik, Expressionismus
o [[[[IAININANI] n




44. Welche Anordnung ist richtig ?
(1) bummeln, rennen, schleichen, gehen
(2) schleichen, bummeln, gehen, rennen
(3) gehen, rennen, schleichen, laufen
(4) rennen, gehen, schleichen, bummeln

45. Welche Anordnung ist richtig ?
(1) nieseln, giefSen, regnen, tropfeln
(2) regnen, nieseln, tropfeln, giefsen
(3) tropfeln, nieseln, regnen, giefsen
(4) giefien, tropfeln, regnen, nieseln

T 11.07.15 | Bachmann-Preis | Die Welt
Frauen tanzen, Minner schieben den Stehblues
Nora Gomringer gewann mit dem Bachmann-Preis eine der begehrtesten Auszeichnungen des
Literaturbetriebs. Die Bambergerin rockte Klagenfurt und hat die angejahrte Veranstaltung
unfreiwillig erfrischt. Von Hermann WeifS
Gomringer weifs, dass das Expressive, wie sie es zelebriert, nicht jedermanns Sache ist. Dass
es mal funktioniert. Und dass es manchmal gar nicht passt, wenn es gegen Gepflogenheiten
und Rituale verstofst.
So war es wieder vor einer Woche, bei den Tagen der deutschsprachigen Literatur in
Klagenfurt, wo die 35-Jdhrige mit dem Ingeborg-Bachmann-Preis, eine der begehrtesten
Auszeichnungen gewann, die der Literaturbetrieb zu vergeben hat. Allerdings “against all
odds”. Gegen jede Chance. Und gegen starke Widerstdnde.
In Wirklichkeit ndmlich war Nora Gomringer, Tochter des Dichters Eugen Gomringer und
der Germanistin Nortrud Gomringer, keineswegs Everybody’s Darling in Klagenfurt. Die
Literaturtage hatten nicht auf sie gewartet. Es war genau andersherum: Nora Gomringer
hatte keine Chance, aber die hat sie genutzt. Und wie sie das hingekriegt hat, das hat die
ehrwiirdige und irgendwie in die Jahre gekommene Veranstaltung eher unfreiwillig erfrischt.
Gomringer hat Klagenfurt “gerockt”. Einige Juroren waren nach ihrem Auftritt mehr
geschiittelt als gertihrt.
“Es war wohl so, dass ein paar von den Juroren tiberredet werden mussten, meinen Text
halbwegs gut zu finden”, sagt Gomringer. “Sie haben sich durch die Uberactio meinerseits
gestort gefiihlt.” Gewonnen hat sie trotzdem. Aber sie war auch auf die Minute fit.
Wer in Klagenfurt in den Ring steigt, weifd in der Regel, was ihn erwartet. Dennoch oder
gerade deshalb lief Gomringer beim Verfertigen ihres Textes in etwa so heifs wie die
Protagonisten in “Fight Club”, einem ihrer Lieblingsfilme, bevor sie wie die Wilden aufeinander
losgehen.
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Mit grofSer Selbstverstandlichkeit haben Gomringer und die anderen Teilnehmerinnen diesmal
in Klagenfurt die Preise abgerdumt.

Es seien “sehr profunde und weitreichende Texte” gewesen, die die ménnlichen Konkurrenten
in diesem Jahr in Klagenfurt abgeliefert hitten, sagt Nora Gomringer fast ein wenig zu
einftihlsam: “Texte, die vielleicht deswegen so eine Schwere hatten und diesen sermonischen
Ton. Mein Gefiihl war: Die Frauen haben alle getanzt. Und was von den Médnnern kam, war
Stehblues”.

“Da hatte die Musikalitdt von Gomringers Text dann doch etwas Befreiendes. Und ihre in
vielen Poetry Slams antrainierte Fahigkeit, “den Biihnenmoment zu steuern und zu
kontrollieren”, machte sich bezahlt.

In dem Text “Recherche”, den sie in Klagenfurt “zur Auffiihrung brachte”, erzihlt sie von
der Spurensuche einer Reporterin, die mehr tiber den Selbstmord eines 13-jahrigen Jungen
in Erfahrung bringen will und sich in einem Geflecht aus Mutmafifungen und
Anschuldigungen, Animositidten und Bizarrerien der Hausgemeinschaft verfangt.

”Ein sehr gelungenes Horspiel mit nur einer Instrumentalistin”, fand Chefjuror Hubert Winkels.
Das traf es schon ganz gut. Noch ndher dran an Gomringer war Jury-Mitglied Sandra Kegel,
die die junge Bambergerin fiir den Wettbewerb vorgeschlagen hatte, nachdem sie ihr beim
Rezitieren von Gedichten in einer Bar auf Island (!) aufgefallen war.

Kegel lobte den “stdndigen Perspektivenwechsel” im Text, der eine “einzigartige
Stimmenpolyphonie” erzeuge. Auch wie sich die Autorin “zwischen irrem Tempo und
Nachdenklichkeit” bewegt, sei gut. Uberraschend ist es nicht.

Wer Gomringer kennt, weifs: Sie hort tiberall Tone. Ist stindig on Air. “Recherche” ist nur
ein Beispiel. Und besonders spannend wird es bei ihr immer dann, wenn Sprache und
Ausdruck zum Gesamtkunstwerk gerinnen. “Recherche” ist da sogar noch konventionell.

“Was mich gerade besonders fasziniert, sind die neuen Varietdten des Deutschen, wie sie
durch die Einfliisse migrantischer Sprachformen entstehen”, sagt die Germanistin.
Beriihrungséngste, meint sie, sind da fehl am Platz, denn: “Die Sprache hat uns alle in der
Tasche. Man kann sich nicht {iber sie beschweren. Sie sagt ganz viel tiber uns aus. Wer wir
sind. Und wo wir als Gesellschaft stehen.” Wo? Man wird es demnichst bei ihr lesen. Hoéren.
Erleben.

Um Sprache und Ausdruck geht es Gomringer auch bei der Arbeit in der Villa Concordia in
Bamberg, die sie seit 2010 leitet. Unter den Stipendiaten sind viele frithere Bachmann-
Preistrdger und Teilnehmer am Wettbewerb. Aber Gomringer versucht schon bei den
Kleinsten, das Gefiihl fiir Sprache zu wecken.
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Auf der aktuellen Tour mit dem Leipziger Jazz-Musiker versucht Gomringer “die gute, alte
Tradition der 70er-Jahre” wiederzubeleben und Lyrik und Jazz zusammenzubringen. Fiir
einen gemeinsamen Auftritt in Niirnberg vergangene Woche zum Beispiel haben sie Texte
der Kiinstlergruppe Zero aus den 50er-Jahren und Konkrete Poesie vertont. “Wir vertonen
alles, was uns in die Quere kommt”, sagt Gomringer. Das Ergebnis hort sich mal nett an, mal
durchgeknallt. Nur langweilig ist es nie.

46. Kreuzen Sie die falsche Antwort an!
(1) Nora Gomringer hat 2015 den Bachmann-Preis erhalten.
(2) Gomringers Musikalitdt hat etwas Befreiendes.
(3) Nora Gomringer vertont nur ihre eigenen Gedichte.

(4) Nora Gomringers Mutter ist Germanistin.

47. “Mainner schieben den Stehblues” bedeutet :
(1) Frauen sind musikalisch veranlagt.
(2) Mainner trinken gerne und stehen.
(3) Mainner stehen nicht gerne.

(4) Maénner haben einen schweren und sermonischen Ton.

48. Nora Gomringers Stil ist
(i)  musikalisch.
(ii) schwer und sermonisch.
(iii) perspektivenreich.
(iv) ohne Tempo und Nachdenklichkeit.

(1

) (i) & (i) 2) (i) & (i) 3) (i) & (iv) 4) (i) & (iv)
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49. Kreuzen Sie die richtigen Aussagen an :
(i)  Alle Juroren waren von Nora Gomringer fasziniert.
(i) Nora Gomringer hat Germanistik studiert.

(iii) Nora Gomringer lobt die Texte von den ménnlichen Konkurrenten als “sehr profunde
und weitreichende Texte”.

(iv) Die neuen Varietdten des Deutschen, die durch die Einfltisse migrantischer
Sprachformen entstehen, werden von Nora Gomringer positiv betrachtet.

1) () & (i) @) (i) & (iv) (3) (i) & (iv) 4) (i) & (i)

50. X: Bei den Literaturtagen in Klagenfurt weifs man in der Regel, was einen erwartet.

Y: Die Auswahl von Nora Gomringer kam als Uberraschung.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(I) Xwund Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fiir X.

(2) Xwund Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung fiir X.
(3) Xist richtig, aber Y ist falsch.
(4)

4) Xist falsch, aber Y ist richtig.
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